

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Фролова Александра Сергеевича

«Государственная поддержка технико-экономического развития
российской промышленности: экосистемный подход»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Фролов А.С. окончил магистратуру экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова в 2012 г. С 2014 г. является аспирантом ИНП РАН. Соискатель с 2011 г. по 2014 г. работал в лаборатории анализа и прогнозирования макроэкономических процессов ИНП РАН. Результаты исследования, представленные в диссертации, во многом являются продолжением исследований, реализованных в рамках лаборатории анализа и прогнозирования макроэкономических процессов ИНП РАН.

Фролов А.С. при написании диссертации уделил большое внимание анализу имеющихся концепций инновационного развития и адаптации экосистемного подхода для целей совершенствования государственной поддержки технологического развития. Также проведен глубокий анализ проблем технологического развития в российской промышленности.

Соискатель последовательно решил ряд задач, необходимых для достижения поставленной цели. Помимо основного научного результата (разработки методического подхода к выбору модели государственной поддержки технико-экономического развития в промышленности), он получил на этом пути несколько дополнительных важных результатов: разработал подход к анализу взаимосвязи трех групп факторов: технологического, структурного и институционального, в ходе развития долгосрочного технологического цикла, а также сформулировал идею о выделении экосистемы технологических компаний в составе инновационной экосистемы.

В плане практического применения результатов диссертации важна разработанная Фроловым А.С. система критериев для оценки текущих условий развития экосистемы технологических компаний, которая может быть использована при разработке стратегических документов в области научно-технического, инновационного и промышленно-технологического развития. Также отдельный интерес представляет микроуровневое исследование

предприятий, работающих в области фотоники в России, позволяющее провести детальный анализ проблем технологического развития в ранее крайне слабо исследованной области.

В работе над диссертацией Фролов А.С. проявил такие качества, как целеустремленность, способность к критическому анализу и независимость мышления. Соискателя можно охарактеризовать как человека, склонного к проведению научных исследований, и проявляющего при этом инициативу и упорство.

Фролов А.С. по всем параметрам заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Научный руководитель,
заведующий лабораторией анализа и
прогнозирования макроэкономических
процессов Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Институт народнохозяйственного
прогнозирования РАН,
кандидат экономических наук



Белоусов Д.Р.

Подпись Белоусова Д.Р. заверяю,
ученый секретарь ИНП РАН



Е.К. Кириллова